
 

 

 

 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

CONSELHO DE PREVIDENCIA SOCIAL 

GERENCIA EXECUTIVA DE BLUMENAU 

 

ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM BLUMENAU 

 

DATA: 23/09/2015 

HORA: 14h00 

LOCAL: Auditório da Gerência Executiva de Blumenau 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 Lucas Segregio Porto – Presidente  

 Herman Alves Gomes da Silva – Conselheiro titular 

 Leticia Makowski Petris – Conselheira titular 

 Jackson Ricardo de Souza – Conselheiro titular 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

 Hildo Mário de Novaes – Conselheiro titular 

 

Representantes dos trabalhadores 

 

Representantes dos empregadores 

 Guilherme de Toni – Conselheiro titular 

 Rodolfo Ruediger Neto – Conselheiro titular 

 

CONVIDADOS 

 Débora Cristina Debatin Tomasi – Representante da Receita Federal do Brasil 

 Melissa Lopes Penzin Sloboda – Serviço de Saúde do Trabalhador da GEX Blumenau 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 Sônia Teresinha Elias – Conselheira titular 

 Valmor Licínio Machado – Conselheiro Titular 

 Pedro Berlanda – Conselheiro Titular 
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IV – ABERTURA 

 

Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Lucas Segrégio Porto, abriu a 

reunião cumprimentando a todos e apresentando a Gerência Executiva de Blumenau e sua 

abrangência. Em seguida, deu início aos trabalhos. 

 

V –  ORDEM DO DIA 

 

Iniciada a reunião, o Presidente solicitou a apresentação dos membros, os quais se identificaram, 

informando nome e representação. O Presidente passou a palavra aos conselheiros, para 

considerações sobre os serviços prestados pelo INSS. O Sr. Rodolfo Ruediger Neto mencionou a 

demora no atendimento a perícias nos casos em que o empregado deseja retornar ao trabalho; a 

Sra. Melissa Lopes Penzin Sloboda salientou que o retorno ao trabalho independe da realização 

da perícia inicial pelo INSS; o Sr. Guilherme de Toni questionou se, nestes casos, as perícias 

deixariam de ser realizadas; a Sra. Melissa Lopes Penzin Sloboda informou que a perícia é 

realizada posteriormente. O Presidente se comprometeu a reforçar junto às APS a importância de 

se oportunizar os atendimentos de altas a pedido, nos casos de segurados com benefícios ativos. 

O Sr. Hildo Mário de Novaes destacou a considerável melhora no atendimento prestado pelo INSS 

aos aposentados; questionado pelo Presidente sobre a qualidade do atendimento bancário, 

informou que ocorrem maiores problemas apenas em relação a empréstimos, e que deveria haver 

uma fiscalização mais efetiva pelo INSS; o Presidente orientou que, sempre que houver situações 

abusivas, deve ser registrada reclamação na Ouvidoria, por meio da APS ou canais remotos,  

comprometendo-se a enviar material informativo sobre a ouvidoria. O Presidente apresentou o 

Programa de Educação Previdenciária, colocando-o a disposição das entidades interessadas, 

para realização de palestras. Sr. Guilherme de Toni falou da dificuldade das empresas com o 

grande número de empregados afastados com CID “F”, e com os afastados por incapacidade que 

se encontram exercendo outras atividades remuneradas; o Presidente mencionou novamente a 

importância das denúncias na ouvidoria; o Sr. Herman Alves Gomes da Silva esclareceu o fluxo de 

atendimento às denúncias e apontou que a maior incidência de afastamentos, na GEX, se dá por 

doenças relacionadas a lesões no ombro. Sr. Rodolfo Ruediger Neto questionou se há 

ressarcimento em caso de fraude comprovada e o Sr. Guilherme de Toni questionou como se dá a 

cessação de benefícios em caso de óbito do titular; o Sr. Herman Alves Gomes da Silva explicou 

que existe parceria com os cartórios de registro civil, pelo sistema SISOBI, que em breve será 

substituído pelo sistema SIRC, para cessação por óbito, e esclareceu o fluxo de apuração de 

irregularidades. O Presidente apresentou o Painel de Desempenho do INSS, com destaque para 

os indicadores TMEA, TMD, TMEAPM, TMCDJ, MOB CGU/TCU e PRP, seus conceitos e 

resultados do primeiro semestre de 2015, e para a quantidade de atendimentos por mês. O Sr. 
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Rodolfo Ruediger Neto solicitou esclarecimentos sobre a tramitação dos recursos de empresas 

(nexo técnico); o Sr. Herman Alves Gomes da Silva explicou a composição das juntas de recursos 

e como se dá a distribuição dos processos. O Sr. Rodolfo Ruediger Neto destacou a preocupação 

das entidades patronais em conscientizar os empregadores da importância dos investimentos em 

saúde do trabalhador.  

 

VI – OUTROS ASSUNTOS 

 

Sr. Rodolfo Ruediger Neto solicitou a disponibilização da Ata da reunião, relação dos membros do 

CPS e Regimento Interno aos Conselheiros. O Sr. Guilherme de Toni sugeriu que se convide 

membro da OAB para acompanhar as reuniões do Conselho. O Presidente informou que os 

documentos solicitados serão enviados, assim como a Ata de Reunião do CNPS. 

 

VII – DEFINIÇÃO DE PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

Passada a palavra aos membros, para considerações finais e sugestões de pauta para a próxima 

reunião do Conselho, o Sr. Jackson Ricardo de Souza sugeriu que se aborde a forma de cálculo 

dos benefícios e os reajustes anuais. Não havendo outras sugestões, definiu-se que a ordem do 

dia da 36ª reunião será elaborada posteriormente. 

 

VIII – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do plenário e deste Conselho, Lucas Segrégio Porto, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 35ª reunião ordinária do Conselho de 

Previdência Social da Gerência Executiva de Blumenau. Para constar, eu, Leticia Makowski Petris, 

secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Blumenau, 23/09/2015 

 

 

Lucas Segrégio Porto  

Presidente do CPS 

 

 

 

 


